

开口7800元,讨价还价后变4500元 宝幢有公墓 收起高价“进穴费”

当地殡葬协会曾规定过最高限价

□记者 程鑫

“家父去世,宝幢凤凰公墓竟然开口就要7800元的进穴费,几经讨价还价,最后收了我们4500元,而墓穴上的照片也要价1000元。他们这样是不是太黑了?”前几天,读者施先生致电本报87777777新闻热线,对凤凰公墓的收费提出质疑。

前天,记者从鄞州区殡葬管理所了解到,去年清明后,殡葬管理协会同物价部门衔接,对进穴费有了明确规定,小墓的进穴费最高不超过2500元,大的一级墓不能超过3800元,还要求各公墓经营单位将此收费价格表张贴上墙,接受社会监督。



严勇杰 绘

公墓开口就要7800元进穴费

去年12月31日,施先生父亲去世,当天他就赶到宝幢凤凰公墓安排下葬事宜。墓地是他2013年就买好了的,3万多元,当时还一次性缴纳了6000元的养护管理费。

没想到,施先生一说要下葬,公墓工作人员开口就要7800元,他一听就傻了,只是把骨灰盒进穴,怎么要收这么贵的费用。所谓进穴,就是将骨灰盒放入墓内,让逝者入土为安,然后公墓工作人员再把墓穴密封好。施先生知道,这要付费,但也不至于付这么多吧。

承包费贵了所以要涨价

记者之后来到宝幢墓区采访。在凤凰公墓的业务联系处,自称公墓负责人的夏某看到记者出示的那张收据,承认是从他这里开出的。得知被人投诉,夏某非常生气,他承认收费有一定的违规,但强调施某也是违规的,说他买的墓是大墓,收费当然要高些。

殡葬协会制订了最高限价

鄞州区殡葬管理所章姓工作人员在接受记者采访时说,进穴费的收费投诉,确实比较集中,这个问题并非宁波这个地方存在,全国很多地方都存在这一问题。目前他们也在对凤凰公墓收费的事件进行进一步调查。

2004年之前,包括进穴费在内的殡葬服务收费实行政府定价,投诉很少。后来市场放开,企业自行定价,一时间市场非常混乱,投诉很多,群众反映也很强烈,特别是五乡因为公墓比较集中,收费矛盾更加突出。当时由五乡镇出面协调,各公墓负责人参加讨论,定了个初步标准,进穴费不超过800元,并在区物价局报备。

过了一段时间,问题又出来了,主要原因是公墓

施先生不同意这个价格,要找老板询问清楚。工作人员告知,都是这个价,老板来了也一样。后来,公墓老板来了,称现在墓地的承包费贵了,有的已经翻了好几番,公墓的各种费用当然也要涨价了。最后,老板称最低价是5000元。

父亲刚刚去世,全家人正沉浸在悲痛中,施先生也不想节外生枝,最终讨价还价,支付了4500元的进穴费,拿到了一张盖有“宁波市鄞州区凤凰公墓一墓区”公章的收据。

至于进穴费的收费标准,夏某避而不谈,强调说公墓怎么收费,那都是当事双方商量好的。他说这个公墓是他2014年通过竞标拿到经营权的,中标价格比以前高出好几倍,如果还按原来的价格收费,他们怎么生存。

在凤凰公墓附近另一家公墓的办公室墙上,记

的经营权实行竞拍,价格抬上去了。目前,公墓土地产权很多都归属于行政村,村里为了发展集体经济,就对公墓进行招标竞拍,中标价格节节攀升,经营者要收回成本,势必将此转嫁到墓区客户身上,所以价格乱象又开始出现,涉及收费的投诉越来越多。

2012年年底,根据国家民政部和发改委的要求,宁波又出台了全省首个公墓地价格管理新规,规定公共墓地相关服务收费项目分为基本服务收费和特需服务收费,包括日常维护费和进(退)穴费等。

根据规定,公墓经营单位要通过标价签、标价牌、公示栏、公示牌、公示墙等形式,实施明码标价,向社会公示收费项目、收费标准等相关内容,自觉接受社会监督。在进穴费方面,公益性墓地的骨灰墓为

施先生想不通,进穴这个事很简单,移开墓穴上的一块石板,把骨灰盒放进去,然后用水泥封好就完事了,怎么会收那么高的费用呢?如果公墓方允许的话,自己也能做好,但公墓方不允许,一定要他们做。还有墓穴上的照片,他在淘宝上看到,几十元就够了,可该公墓开价1000元,最后他支付了380元。

施先生认为该公墓是在乱收费,先后向民政和物价等部门投诉,但部门称公墓的价格现在都放开了,怎么收费由当事双方自行商议。

者看到了一张经营性公墓服务项目价格表,对公墓的日常维持费,进穴费有项目等都有明确规定,其中涉及进穴费的规定是,进穴费是指骨灰入穴的费用(含人工、材料等费用),骨灰墓进穴最高费用不超过2500元穴,推行火化前已建遗体墓进穴费最高不超过3800元穴。价格表的落款是,鄞州区殡葬协会。

每次500元,推行火化前已建的遗体墓为每次800元;其他公墓分别为每次800元和1000元。

到2015年,物价部门又接到上面通知,公墓实行市场调节,这就意味着,公墓收费又放开了,如此一来,公墓的收费标准又不一样了,经营者可自行定价,导致的结果是,包括进穴费在内的公墓收费投诉又开始增多。

去年清明节后,鄞州区殡葬协会出面,同物价部门对接,召集辖区的公墓经营单位,又对进穴费等所有公墓收费项目进行了标准制定和服务规范,对进穴费定出了2500元和3800元两个最高限价,并要求各公墓经营单位将此收费价格表张贴上墙,接受社会监督。

受伤司机在雨中冻得发抖 交警脱下雨衣给他披上

本报讯(记者 王思勤 通讯员 林凯 王炜权) 前天晚上,沈海高速奉化段发生了一起货车侧翻事故。事故发生时,天正下着雨,高速交警赶到现场后,发现货车驾驶员冻得脸色发白,立即找来薄被和雨衣给对方披上。因为这一贴心举动,货车驾驶员事后特地向交警表达了感谢。

前晚19点25分,在沈海高速奉化段,一辆满载海鲜的货车侧翻在车道上,车辆零件碎片、泡沫箱子、各类海鲜散落在地,一片狼藉,空气中,弥漫着刺鼻的机油味和海腥味。

当时,天下着雨。高速宁波支队一大队巡逻民警王警官赶到现场时,货车驾驶员已经自行爬出了事故车辆。由于事故中发生了撞击,驾驶员腿部受伤。当时,雨水浸透了他的衣裤,恐惧加之寒冷,他面色惨白,浑身颤抖地半躺在中央护栏边上。王警官见

状,赶紧从车里找了一条薄被将他整个人裹起来,又将自己的雨衣脱下给司机披上,之后,一边安慰他,一边等待救护人员到来。

经过询问,王警官得知,驾驶员是装运海鲜从宁波前往台州。经过事发路段时,前方的半挂车突然刹车,由于跟车过近,他一时间慌了神,狠狠打了一把方向盘。结果,追尾事故是避免了,但车辆开始失控。情急之下,他又做出了一连串的错误操作,连续左右打方向,还用力踩急刹,最后,车子转了两个圈侧翻在车道上,车头和车身连接处因为大幅度的扭动都已变形。所幸,车辆失控时速度已经不快,驾驶员除了腿骨骨折和多处软组织挫伤外,并无生命危险。

救护车到达现场后,王警官协同救护人员对司机的伤处进行了简单处理,之后将其送上了救护车。又经过将近三个小时,事故现场才清理完毕。

本周五市二院 有糖尿病足健康讲座

有调查数据显示我国三级医院中27.3%的截肢发生在糖尿病患者,而糖尿病患者截肢术后5年死亡率高达40%。因此,如何注重足的健康是每个糖尿病患者都必须重视的问题。

冬季是糖尿病足病高发季节,1月13日下午2点,宁波市第二医院内分泌科将在该院7号楼2楼康复治疗举办主题为“千里之行,始于足下,请呵护您的双足”的健康讲座,由李建辉副主任医师主讲。